

CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

Platforma Națională din Moldova a Forumului Societății Civile din Parteneriatul Estic este îngrijorată de incoerența factorilor de decizie privind reforma justiției și lupta cu corupția

paik · Tuesday, December 8th, 2015

Platforma Națională din Moldova a Forumului Societății Civile din Parteneriatul Estic își exprimă îngrijorarea în legătură cu incoerența factorilor de decizie, în special Parlamentul și Guvernul, în ceea ce ține reforma justiției și lupta cu corupția.

La 8 octombrie 2015, Președintele Parlamentului a creat un Grup de lucru pentru reformarea și relansarea sistemului anticorupție, stabilind termenul de 30 noiembrie 2015 pentru „prezentarea propunerilor legislative ce vizează modificarea și completarea cadrului juridic existent în domeniul anticorupție”. Până în prezent, în cadrul Grupului de lucru nu s-a discutat nici un proiect de lege, ci s-au purtat discuții generale. În schimb, a ieșit în evidență rezistența unor reprezentanți ai Partidului Democrat și ai Centrul Național Anticorupție (CNA) față de pachetul de legi cu privire la sistemul de integritate (în special privind reforma CNI).

Organizațiile membre ale Platformei Naționale din Moldova a Forumului Societății Civile din Parteneriatul Estic au semnat o declarație comună în care reiterează solicitările adresate anterior Guvernului și Parlamentului Republicii Moldova:

- adoptarea cât mai curând posibil a proiectului Legii cu privire la procuratură și a legislației conexe, în versiunea propusă de grupul de lucru care a elaborat respectivele proiecte;
- adoptarea proiectelor de lege cu privire la Centrul Național de Integritate, privind declararea averii și intereselor personale și proiectul de lege pentru modificarea și completarea unor acte normative, în versiunea propusă Guvernului de Ministerul Justiției în iunie 2015;
- suspendarea celorlalte inițiative anticorupție până la obținerea opiniilor Uniunii Europene și/sau a Consiliului European;
- respectarea de către autoritățile publice a legislației privind transparența decizională.

Totodată, semnatarii declarației recomandă Procurorului General și directorului CNA să-și dea demisia pentru că nu au luat la timp atitudinea necesară față de furtul din sectorul bancar, punând în pericol securitatea sectorului bancar și financiar al Republicii Moldova, afectând masiv cursul valutei naționale, prețurile la resursele energetice și contribuind la pauperizarea continuă a populației. Date fiind evenimentele din 2014 încoace, ambii nu mai au legitimitate să se afle în acele poziții.

Textul integral al declarației poate fi descărcat aici.

This entry was posted on Tuesday, December 8th, 2015 at 2:52 pm and is filed under [Nout??i](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.